
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 02.12.2024 

	
	
	

Procès-verbal de la séance constitutive de la Commission d’Etablissement de Mon-Repos 

23 septembre 2024, 19h30 | Salle des Maitres Collège de Mon-Repos 
 
 
Parents :  Carolina Carion, Stefany Chatelain-Cardenas, Mélissa Fodil, Edwige 

Forestier, Caroline Valeiras, Sylvie Wyssa 
 
Professionnels : Nathalie Corbat, Sarah Freda, Catherine Gigon Niklaus, Julien Schaefer 
 
Organisations :  Karma Al Azmeh Valluy, Laetitia Campos, Aude Gelin, Marivi Lévêque, 

Gaële Volken 
 
Autorités politiques : Françoise Piron 
 
Excusés/absents : Maxime Clerc, Danielle Mersch 
 
Invités :  Claude Zryd   
 
 
1. Ouverture de la séance et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
 

2. Adoption du PV de la séance précédente 

Le procès-verbal de la séance du 3 juin 2024 est adopté à l’unanimité des membres présents. 
 
3. Avancement projet Sport et Olympisme 
 
SC indique que le projet a avancé. 
Pour rappel, le 15 avril l’idée a été proposée à la CET. En juin le projet a été présenté et une réunion avec 
Vaud Génération Champion a été organisée. 
Les classes de MC et JS ont été inscrites à Vaud Génération Champion, un programme où des athlètes vont 
venir dans les classes ainsi qu’un atelier au Musée Olympique. 
 Le Musée Olympique propose déjà des dossiers pédagogiques pouvant être utilisés en classe. 
 

 
 



 
JS indique qu’une activité test se fera d’ici la fin de l’année (en novembre avec Vaud-Génération 
Champion). Un golfeur viendra dans la classe pour présenter son sport puis un atelier pratique sera proposé 
en salle de gym. 
 
Les prochaines étapes du projet: 
⁃ Prise de contact avec Lausanne 2025, FIBA U19, LHC. 
 
Les documents pédagogiques du Musée Olympique sont disponibles pour toutes les classes. 2 classes test 
feront des ateliers au Musée Olympique, avant une transmission à l’ensemble du corps enseignant. 
 
CV félicite le sous-groupe pour l’avancée du projet. Elle relève la nécessité d’avoir un socle, une base qui 
puisse durer sur le long terme, indépendamment des événements sportifs. 
 

 
4. Pétition  « Modérer le numérique à l’école » 
 
CC informe d’inquiétudes de parents concernant l’utilisation des tablettes à l’école via une pétition. Elle 
souhaite comprendre l’intégration des technologies à l’école. Quelles en sont les modalités ? 
Mme Zryd indique que cette pétition doit lui être envoyée. L’usage des iPad est variable selon les 
enseignants. Elle conseille aux parents de contacter directement les enseignants. 
ML estime que la problématique est liée au vocabulaire utilisé par les enfants. Le terme « jouer » est souvent 
utilisé par les enfants, alors que la plupart du temps ce sont des applications d’apprentissage. Elle relève qu’il 
est nécessaire de rassurer les parents, lors des réunions afin de clarifier les termes utilisés par l’enfant. 
KVA émet l’idée de faire un document A4 qui clarifie l’utilisation des tablettes en classe. Cela pourrait 
limiter quelques questionnements des parents. 
Mme Zryd ajoutera une slide à la présentation pour les parents de début d’année. 
FP propose d’aller voir les films sur sa chaine Youtube Fondation Pacte. Elle souhaite un retour des 
membres et elle propose d’aller dans les classes. Lien pour les vidéos: 
https://www.youtube.com/channel/UCy-jeN_73SOgD6CI4A50eEA 
 
Un autre questionnement venait du fait que la médiatrice a annoncé qu’elle pouvait être contactée par le biais 
d’un QR code. A la maison, cela a créé des conflits concernant l’achat d’un téléphone. 
ML questionne par rapport au fait de poser la question à des élèves. 
Mme Zryd reprendra cela avec la médiatrice afin que cette question ne soit pas posée en classe. Elle indique 
aussi que l’utilisation des billets était toujours valable pour la demande d’aide de la médiatrice. 
 

 
 
 

 
 
 



5. Chanson « Moi aussi » 
 
CC questionne par rapport à l’utilisation potentielle de la chanson. JS est intéressé mais n’a pas eu le temps 
de s’y plonger. Que fait-on de cette chanson ? 
FP informe d’un projet (3 ateliers dans les écoles lausannoises lié à la prévention du racisme). Son projet a 
été accepté et souhaite l’utiliser pour ses ateliers. Elle souhaite montrer comment faire pour amener le thème 
de la diversité culturelle. Ses ateliers seront construit sur la base de la diversité et se demande si la chanson 
serait disponible dans différentes langues.  
CV indique que la chanson n’existe qu’en français. Cette chanson a été créée suite à la situation d’une enfant 
en situation d’handicap. Elle ne sait pas si à ce jour elle est encore utilisée. 
ML propose de faciliter l’accès à cette chanson, en la proposant simplement aux enseignants. 
Mme Zryd la mettra à disposition via le Sharepoint de l’Etablissement en indiquant que cela a été proposé 
par la CET. 
CV rappelle qu’une proposition avait été faite d’utiliser cette chanson pour l’Assemblée des parents. ML 
signale qu’une préparation préalable doit être faite par les enseignants. Idée à retenir. 
 
6. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction  
Sarah Freda annonce sa démission. 
  
CC indique que Christine Goumaz (quart politique) sera invitée lors de la prochaine séance. 
 
7. Divers et propositions individuelles  
 
• Divers 1 - Mme Zryd informe la CET que l’équipe Santé a pris contact avec Action Innocence pour refaire 

une soirée d’informations pour les parents (Utilisation des écrans, danger des écrans). 
• Divers 2 -  Date pour l’Assemblée des Parents - samedi 22 mars 2025 - lieu à définir 
Point de départ pour la préparation de l’Assemblée: « Inclusion parlons-en ». 
• Divers 3 -  SF indique qu’un parent de l’Eglantine lui a fait la demande (en tant que médiatrice culturelle) 

pour créer une fresque dans une cour du collège. Elle souhaite savoir si un budget pourrait être prévu. 
Mme Zryd indique que des travaux auront lieu pour la création d’un couvert. 
CC propose à SF d’informer le parent que des travaux sont prévus et que la CET ne peut pas se positionner 
pour l’octroi d'un budget. 
LC relève le fait qu’un budget avait déjà été octroyé à l’Eglantine et que la CET avait décidé de dispatcher le 
budget entre les collèges. 
• Divers 4 - LC indique que les parents ont rencontré Mme De Pietro par rapport au terrain. Un test a été fait 

durant l’été. Une validation de l’ouverture permanente est en attente. 
• Divers 5 -  La prochaine séance doit être déplacée (même date que la CEL). 
 
 

 
 
 
 



• Divers 6 -  CV demande comment sera utilisé le budget annuel de la CET.  
CC indique que des petites sommes ont été utilisées (autocollants, café des parents) 
• Divers 7 -  ML questionne quant au suivi du projet Chemin Vert. CC propose à JS de faire un retour lors de 

la prochaine séance. Un bilan sera fait, avec la transmission de photos, afin de mettre à jour le site. 
 
8. Date et lieu de la prochaine séance  

Lundi 2 décembre à 18h30, lieu à définir (Java, Bleu Lézard, Happy Days) 
 

 


